

中华人民共和国 国务院公报

ZHONGHUA RENMIN GONGHEGUO GUOWUYUAN GONGBAO

11月5日 1960年第32号 (总号: 226) 1954年创刊

目 录

中国共产党中央委员会、国务院关于大搞秋季农产品收购运动的指示.....	(579)
国务院总理周恩来9月5日答英国记者费力克斯·格林问.....	(580)
中华人民共和国和马里共和国关于建立外交关系的联合公报.....	(588)
国务院总理周恩来祝贺我国和马里共和国相互承认给马里共和国总理莫迪博·凯塔的电文.....	(588)
外交部部长陈毅关于中华人民共和国政府决定承认马里共和国为独立自主国家给马里共和国总理莫迪博·凯塔的电文.....	(589)
国务院总理周恩来祝贺尼日利亚联邦独立给尼日利亚联邦总理阿布巴卡尔·塔法瓦·巴勒瓦的电文.....	(589)
外交部部长陈毅关于中华人民共和国政府决定承认尼日利亚联邦给尼日利亚联邦总理阿布巴卡尔·塔法瓦·巴勒瓦的电文.....	(590)
中缅两国贸易会谈公报.....	(590)
国务院关于同意将铜山县和武进县分别划归徐州市和常州市领	

- 导給江苏省人民委員會的批復 (591)
国务院关于同意將湯陰縣划歸鶴壁市領導給河南省人民委員會
的批復 (591)
-

中国共产党中央委员会、国务院 关于大搞秋季农产品收购运动的指示

1960年10月14日

一、現在大秋作物的收获工作，正在全面展开。全党同志和全国人民，在大办农业、大办粮食的方針下，在搞好秋收、秋耕、秋种的同时，应当大搞以粮食、棉花、食油为中心的农产品收购运动，并且进一步安排和組織人民生活。

二、完成国家农产品的收购任务，在目前有重大的意义，它关系到人民的吃飯穿衣，关系到輕工业生产的安排，关系到国内市场和出口物資的供应，关系到农业和重工业的发展。这是保証我国国民经济繼續跃进，保証我国城乡人民公社巩固和发展，保証我国社会主义建設总路綫貫徹执行的一个重要方面。各級党委和人民委員會，必須把农产品收购工作做好。

三、应当充分利用今年农閑的时候，大力开展多种經營，大搞“小秋收”运动，大搞农产品加工和农业資源的综合利用。粮棉油麻，絲茶糖菜，烟果药杂，从生产、分配到收购、加工、综合利用，必須切实抓紧，全面搞好。一切家生的，野生的，大宗的，小宗的，主要的，次要的，植物的，动物的，矿物的，水产的，凡是能够利用的資源，都应当积极經營，及时採集起来和收購起来，及时加工为半成品和成品，并且尽可能地开展综合利用。这样做，对国家，对集体，对个人，都有很大的好处。

四、大搞群众性的粮食、棉花、食油等物資的調运运动。保証把农产品及时調运到需要的地方。对长途运输和短途运输，要切实地合理地加以安排，千方百計地提高运输效率，既要完成运输任务，又要节约劳动力和运输力。

五、切实做好农产品收购的各项业务工作。一方面，必須坚决貫徹群众路綫，依靠生产大队、生产小队和广大群众的力量，做好收購业务工作；另一方面，要切实加强而不能削弱农产品收购业务机构，使它适应农产品收购运动发展的需要。

六、全党动手，全民动手，大搞运动，一气呵成，要切实抓住五个环节：深入的思想发动，各方面的组织准备，实事求是地估计产量，公平合理地分配任务，安排和调配必要的劳动力。要坚决做到五个及时：及时收获，及时分配，及时收購，及时安排农村人民生活，及时加工调运。各级党委和人民委员会要切实加强具体领导，认真解决实际問題，既要有响亮的号召，又要做艰苦细致的组织工作；既要保证运动轰轰烈烈，又要保证运动踏踏实实。要坚持政治挂帅，大搞群众运动，充分做好政治思想工作，及早动手，环环扣紧，一抓到底，善始善终。

目前政治经济形势很好，搞好农产品收购的有利条件很多。以粮、钢为中心的增产节约运动正在蓬勃开展，以农业为基础的方针正在进一步贯彻，各级党委和人民委员会要一手抓生产，一手抓生活，要十分重视农产品收购和人民生活安排。让我们高举总路线、大跃进、人民公社三面红旗，充分利用各方面的有利条件，兢兢业业地、满怀信心地把工作做得更好，胜利完成今年秋季农产品收购任务。

国务院总理周恩来 9月5日答英国记者 费力克斯·格林问

格林：周恩来先生，请让我首先感谢你给我这个机会向你提出关于贵国和贵国政策的一些问题，这些问题是我许多有思想的人所关心的。由于我脑子里有许多问题，而我们的时间又比较少，我是否可以马上开始提出问题？

周总理：好，请你提吧！

(一)

问：我在中国旅行的时候看到的许多东西给了我的印象，那就是中国正在大力地准备保卫自己。这是否意味着，中国政府相信同美国打仗是可能的事？

答：中国人民不願意同美国打仗。中国人民从来是願意同美国人民友好的。我們希

望在和平的環境中建設我們自己的國家。我們相信美國人民也不願意同中國打仗。但是，美國政府對中國一直推行着侵略政策。美國佔據着中國領土台灣，在靠近中國的地區建立了許多軍事基地和導彈基地，企圖形成對中國的軍事包圍。美國不斷對中國進行軍事挑撥和戰爭威脅。從1958年9月起，美國的飛機和軍艦侵入中國領空領海已經有一百多次。美國還不斷在遠東地區舉行大規模的軍事演習，把中國當作假想的敵人。美國又加緊重新武裝日本，同日本締結了軍事同盟條約，威脅中國、蘇聯和東南亞國家的安全。面對着這種戰爭威脅，中國人民不能不時刻保持警惕，加強自衛力量。我們的自衛力量越強大，美國進行軍事冒險就越加困難。我們相信，只要中美兩國人民和全世界愛好和平人民共同努力，制止美國政府發動對中國的侵略戰爭是有可能的。

(二)

問：看起來只要台灣（或者按我們的說法叫做福摩薩）問題不解決，中美關係就不可能有根本的改善，我對嗎？

答：對的！只要美國繼續佔據台灣，中美關係就不可能有根本的改善。請你設想一下，如果一個國家佔據了美國的長島，難道美國能同這個國家改善關係嗎？中國政府一貫主張通過談判解決國際爭端，而不訴諸武力或者武力威脅。中國政府甚至願意同佔據中國領土台灣的美國政府坐下來談。中美大使級會談正是在中國的倡議下舉行的。但是，由於美國政府堅持武力霸占台灣，會談延續了五年，開會達一百次，至今尚無結果。

(三)

問：有沒有任何可以設想的關於台灣的安排，在這種安排之下，中國會接受一個妥協的解決？

答：台灣是中國領土不可分割的一部分。這是歷史事實。美國政府參加簽字的開羅宣言和波茨坦公告也都肯定台灣是中國的領土。日本投降以後，台灣已經在1945年10月25日正式歸還中國，並且由當時的中國政府接管。中國人民解放台灣，正像他們解放中國大陸一樣，完全是中国的內政，任何外國不得干涉。現在的問題是，美國政府以武力

侵占中国领土台湾，阻挠中国政府行使对台湾的主权。解决这个问题的唯一途径，就是美国政府必须同意从台湾和台湾海峡撤出它的一切武装力量。

相当一个时期以来，美国政府就在阴谋制造“两个中国”，这是美国共和党和美国民主党一致的政策。美国企图搞什么“台湾独立国”、“中华福摩萨国”，或者在台湾进行“公民投票”，甚至实行“托管”等等。这些都是为了割裂中国领土，侵犯中国主权，使美国霸占台湾合法化。中国人民包括台湾人民在内，都坚决表示反对，甚至蒋介石集团里具有一点民族大义的人也不赞成。

(四)

問：双方都採取了并且重申了看起来是不可調和的政策。双方都深受約束。你是否認為，你最近关于締結一項包括美国在内的太平洋互不侵犯公約的建議，可能成为走向打开目前中美僵局的第一步？

答：中国一向主张，不同社会制度的国家实行和平共处。最近，中国政府再一次建議，亚洲和太平洋沿岸各国，包括美国在內，簽訂一个互不侵犯的和平公約，把这整个地区建成为沒有核武器的地区，就是从和平共处的原则出发的。中国政府的这一建議得到世界輿論的广泛支持。不久以前，在东京举行的第六屆禁止原子弹氢弹和爭取全面裁軍世界大会，也在它所通过的总決議里热烈响应中国政府的这一建議。但是，美国国务院却匆匆忙忙地加以拒絕。这就說明，美国政府害怕和平，害怕不能繼續利用紧张局势来控制它在亚洲和太平洋沿岸地区的军事基地，害怕它在这个地区的許多国家所扶植的傀儡都会像李承晚和岸信介一样紛紛垮台。这也同样說明，美国官方人士和某些報紙宣传什么“中国好战”、“中国不要不同社会制度国家之間的和平共处”、“中国要發动战争推进世界革命”，等等，都是毫无根据的誹謗。中国政府的建議不仅符合中美两国人民的利益，而且符合亚洲和太平洋沿岸各国人民的利益。中国人民将同这些国家的人民一起，为实现这个建議而进行长期的、不懈的努力。

(五)

問：有些西方的觀察家看到中国和苏联的态度之間，特別是它们对“和平共处”政

策的态度之間有分歧。你是否願意就這些報道發表評論？

答：中國一貫主張不同社會制度的國家和平共處，蘇聯和其他社會主義國家也一貫這樣主張，這並沒有分歧。早在1954年，中國就同印度、緬甸共同倡導了和平共處的五項原則，這就是：互相尊重主權和領土完整、互不侵犯、互不干涉內政、平等互利、和平共處。1955年，中國在萬隆會議上又同亞非各國共同訂立了和平共處的十項原則。中國根據和平共處的原則，同許多亞洲國家、非洲國家和一些歐洲國家建立了和平友好關係，現在又同古巴建立了正式的外交關係。最近兩年多來，中國同也門、緬甸、尼泊爾、阿富汗分別簽訂了友好和互不侵犯條約或者和平友好條約。事實證明，中國是一貫奉行和平共處政策的，中國的立場從來沒有改變。如果其他國家，包括美國在內，也具有同樣的願望，中國當然願意同它們在五項原則的基礎上實行和平共處。但是帝國主義國家，特別是美國，堅持實力政策和冷戰政策，對社會主義國家進行禁運、顛復活動、軍事挑畔和戰爭威脅，嚴重地危害着世界和平。這種政策是違反美國人民和全世界人民的共同利益的。只有全世界人民共同努力，堅持鬥爭，不斷地揭露和反對美國政府的這種政策，才有可能制止美國政府發動侵略戰爭，迫使美國政府認真地談判裁軍和禁止核武器的問題，迫使美國政府同意撤銷在國外的軍事基地和取消侵略性的軍事同盟；這樣，我們同美國實行和平共處的願望，才有實現的可能。

(六)

問：雖然中國今天在技術上比蘇聯落後，但是它在天然資源方面，而且當然在人口方面比蘇聯有着更雄厚的潛在力量，有些西方人士說，俄國已經對中國迅速增長的工業和軍事力量感到畏懼。關於這一點，你是否有什麼要談談？

答：今天以蘇聯為首的社會主義陣營空前強大。最近蘇聯發射的第二個宇宙飛船安返地球，證明了蘇聯在科學技術方面遠遠地走在美國前面。中國人民對於蘇聯人民的這一輝煌的成就，感到非常高兴。

至于中國，毋庸諱言，我們在經濟上、文化上仍然是落後的。我們正在為迅速擺脫這種落後的狀態而努力，爭取在十年左右的時期內，在主要工業產品的產量方面趕上或者超過英國。中國社會主義建設的迅速發展，也就是社會主義陣營力量的加強，因而是

社会主义各国人民所高兴看到的。

社会主义国家之間的关系是新型的兄弟般的国家关系。它們根本不可能互相畏惧。它們的共同利益是，互相帮助，互相支持，以求得国民經濟的共同高涨，不断提高本国人民的物質和文化生活水平。社会主义陣營各国的團結，是牢不可破的，中苏两大国的團結更是維护世界和平的堡垒。帝国主义和一切反动派最害怕社会主义各国的團結，它們千方百計地挑拨和破坏这个團結。但是，这种卑鄙企圖是永远达不到目的的。如果帝国主义国家异想天开，認為有机可乘，企圖对社会主义国家發动軍事冒险，那么，中国政府过去一再声明，現在我願意重申，社会主义陣營是一个整体，对任何一个社会主义国家的挑衅，也就是对中国的挑衅，我們决不会坐視不理。

(七)

問：关于中国和印度的边界爭論，你有什么評論嗎？你是否覺得目前同印度进行的关于边界的討論看來有希望？

答：中国同东南亚許多邻国都有未定的边界，这是历史上遺留下来的問題。中国政府一貫主张，根据和平共处五項原則，採取互諒互讓、友好协商的态度，寻求对双方公平合理的解决办法；在边界問題全面解决以前，应当維持現狀，不以片面行动、更不以武力来加以改变。中国同緬甸、中国同尼泊尔之間的边界問題所以能够解决，就是因为有关双方都採取了这种态度。如果印度政府也採取同样的态度，中印边界問題本来是可以解决的。但是遺憾的是，印度政府不仅要保持原来属于中国的一大塊領土，并且向中国提出新的領土要求。印度軍队还曾經在边境上挑起武装冲突。同时，印度的那些企圖用对外爭端达到国内政治目的的勢力，又掀起了反华运动。这一切造成了中印之間一时的紧张局势。

为了寻求合理解决边界問題的各种途径，今年4月我前往德里同尼赫魯总理会晤。尽管我們作了極大的努力，但是沒有得到印度方面相应的反应。目前中印官員正在会晤，我希望他們取得积极的成果。

中印十亿人民的传统友誼，是深厚的。我們深信，印度人民也像中国人民一样，希望两国边界問題迅速得到解决。中国政府将同过去一样，繼續抱着誠意和信心，为公平

合理地解决中印边界問題进行不懈的努力。

(八)

問：你是否滿意目前中国和联合王国的关系？

答：中国人民願意同英国人民發展經濟、貿易、文化、科学和其他方面的友好往来。我相信，英国人民对中国也抱有同样的願望。

中国政府一向願意同英国改善关系，并且为此作了很多的努力。中英关系的增进，不仅符合于两国人民的共同利益，而且也有利于維护世界和平。但是，近几年来中英之間的关系并没有获得应有的改善。这是因为英国政府一方面承認中华人民共和国政府是唯一能够代表中国的政府，另一方面却又追随美国在联合国中支持蒋介石集团。只要这个障碍能够除去，中英关系将会立即得到改进，两国間的貿易往来和文化交流也将得到发展。

(九)

問：关于中国和加拿大的关系，你是否願意說些什么？

答：中国人民对于加拿大人民怀着友好的感情。我們永远不会忘記，加拿大的优秀的兒子白求恩大夫，在中国人民进行抗战的最艰苦的年月里，来到中国帮助我們，并且把自己的宝贵生命献给了中国人民的事业。几年来，有不少加拿大的各界人士来中国訪問。最近，中国的艺术团也在加拿大各地演出，受到加拿大人民的欢迎和招待。我願意借这个机会向加拿大人民表示感謝。

中国和加拿大之間至今还没有外交关系。我想，人們知道，造成这种情况的责任不在中国方面。既然中国人民和加拿大人民有着互相友好的强烈願望，我相信这种情况不会长此繼續下去。

(十)

問：关于日本，日本新政府的成立有没有开辟任何改善中日关系的前景？

答：这要看日本新政府对中国採取什么态度。我們願意根据和平共处五項原則来促

使中日关系的正常化。我們看到日本人民也强烈地表現了同样的願望。只要日本新政府不再像岸信介政府那样执行敌視中国的政策，追随美国制造“两个中国”，阻挠和破坏中日关系正常化，两国的关系就可以得到改善。但是，直到現在，我們还没有看到池田内閣对改善中日关系有任何积极表现。另一方面，池田内閣仍然坚持以侵略中国、苏联和威胁东南亚国家为目标的日美軍事同盟條約，繼續复活軍国主义势力。正因为这样，日本人民爭取独立、民主、和平、中立的斗争正在繼續發展。中国人民衷心地同情和支持他們的正义斗争。

(十一)

問：有些西方人士認為中國十分急于成为联合国的會員國，即北京政府被接受為中國人民的合法代表。另外有些人認為中國很滿足于暫時維持現狀，因為被排除在聯合國外提供了一個正當的抱怨的理由。這對進行宣傳，特別是反對美國的宣傳，很有用處。你對這些猜測有什麼要說的？

答：中國本來就是聯合國會員國，並且同蘇、美、英、法一起，都是聯合國的發起國。現在的問題是，美國政府操縱聯合國，強使被中國人民唾棄的蔣介石集團竊據中國在聯合國的席位，剝奪了擁有六億五千万人民的中华人民共和国在聯合國的合法權利。中國人民堅決反對美國政府的這種做法。如果美國政府不改變這種做法，那麼越來越陷於孤立的將不是中國，而是美國，受到越來越大的損害的將不是中國的國際地位，而是聯合國的威信。聯合國必須驅逐蔣介石集團，必須恢復中國的合法權利。否則，中國將不可能同聯合國發生任何關係。

(十二)

問：今天中國人口已經接近七億，而且正在以每年一千四百万至一千六百万，或者（說得更生動一些）以每小時約一千七百人的速度增長着。為什麼中國政府現在不像在1957年時那樣努力地宣傳實行節育？

誠然，中國今天可能正以高於人口增長速度的速度增加着農業生產，但是任何一個國家糧食供應增長的程度當然是有確定的限度的。當中國達到這個限度時，將會發生什麼

情況呢？難道那時它不會被迫或者劇烈地降低它的人口出生率，或者擴張它的領土嗎？

答：中國是世界上人口最多的國家，但是人口密度每平方公里只有七十多人，比英國、日本、印度等國都要低得多。我們進行了計劃生育的教育，而且這種教育還在繼續，這主要是為了保護母親的健康和有利於兒童的教養，而不是由於什麼“人口壓力”。中國人口每年增長2%左右，從絕對數字來看，一年要增加一千万以上，確實是可觀的。但是，同我們地大物博的自然條件相比較，這並不算多，同我們長期的、大規模的建設工作和開發工作所需要的勞動力相比較，就更不算多。我們全國的已耕地還不過一百萬平方公里，約占全國總面積的九分之一。經過今后長期開墾，耕地可以逐步擴大到二百万平方公里以上。因此，根本不會發生耕地不夠的問題。更重要的是，我國糧食增長率比人口增長率高，工業日用品增長率更高。從1949年到1959年的十年中，人口平均每年增長2%，糧食平均每年增長9.8%，就是說，糧食的增長比人口的增長快四倍多。工業生產發展更快，其中生活資料的增長，每年都在10%以上。今后，隨著我們為實現農業現代化而採取的各種步驟，單位面積產量將大大提高，再加上耕地面積的逐步擴大，糧食的增長率將繼續比人口的增長率快，因此不會發生由於人口增長而感到糧食不足的問題。

你似乎認為一個國家向外擴張，是由於人口過多。我們不同意這種看法。英國的人口在第一次大戰前是四千五百万，不算太多，但是，英國在一個很長的時期內曾經是“日不落的”殖民帝國。美國的面積略小於中國，而美國的人口還不及中國人口的三分之一，但是美國的軍事基地遍於全球，美國的海外駐軍達一百五十萬人。中國人口雖多，但是沒有一兵一卒駐在異國的領土上，更沒有在異國建立一個軍事基地。可見一個國家是否向外擴張，並不決定於它的人口多少，而決定於它的社會制度。

中國是社會主義國家，在任何情況下都不可能、不應該和不需要侵占外國一寸土地。中國人民過去深受帝國主義侵略的禍害。中國人民深知侵略者除了給自己招致必然失敗以外，不可能有別的下場。中國人民對於一切遭受過和仍然遭受著帝國主義和殖民主義壓迫的各國人民，具有無限的同情。我們堅決支持亞洲、非洲、拉丁美洲各國人民反對帝國主義和殖民主義、爭取和維護民族獨立的正義鬥爭。我們願意和各國人民共同努力，反對帝國主義侵略，保障世界和平。

中华人民共和国和馬里共和国关于建立外交关系的联合公报

中华人民共和国政府和馬里共和国政府决定建立外交关系，并互派大使級的外交代表。

1960年10月27日

国务院总理周恩来祝贺我国和 馬里共和国相互承認給馬里共和国总理 莫迪博·凱塔的电文

巴馬科

馬里共和国总理莫迪博·凱塔閣下：

我非常高兴地收到了閣下1960年9月22日和1960年10月14日的来电。我謹代表中华人民共和国人民和政府，并且以我个人的名义，衷心感謝馬里共和国政府对我国的承認。中华人民共和国外交部长陈毅已将中国政府关于承認馬里共和国为独立自主的國家的决定通知了閣下。我热烈地祝贺我們两国的相互承認，祝我們两国人民的友好关系走上一个新的阶段，祝馬里共和国政府和人民在反对帝国主义和维护民族独立的斗争中取得新的胜利。

我并且希望貴我两国之間能够早日建立外交关系。我深信，我們两国之間的友好关系，必将日益發展和巩固。

順致最崇高的敬意。

中华人民共和国国务院总理 周恩来

1960年10月17日于北京

外交部部长陈毅关于中华人民共和国政府 决定承認馬里共和国为独立自主国家 給馬里共和国总理莫迪博·凱塔的电文

巴馬科

馬里共和国总理莫迪博·凱塔閣下：

我荣幸地代表中华人民共和国政府通知閣下：中国政府高兴地收到閣下1960年9月22日关于立法議会宣布馬里共和国为独立自主的国家以及1960年10月14日关于馬里共和国政府承認中华人民共和国的来电。中国政府决定承認馬里共和国为独立自主的国家。中国政府希望能够在互相尊重主权和領土完整的基础上同馬里共和国建立外交关系，并且建議通过适当的外交途径商談貴我两国的建交問題。我深信，在貴我两国相互承認以后，中馬两国人民的友誼必将获得进一步的發展。

中华人民共和国外交部长 陈 毅

1960年10月17日

国务院总理周恩来祝賀尼日利亚联邦独立 給尼日利亚联邦总理阿布巴卡尔·塔法瓦· 巴勒瓦的电文

尼日利亚 拉各斯

尼日利亚联邦 阿布巴卡尔·塔法瓦·巴勒瓦总理閣下：

值此尼日利亚联邦宣告独立之际，我謹代表中华人民共和国政府和人民，向尼日利

亚联邦政府和人民致以诚挚的祝贺。祝尼日利亚人民在反对帝国主义和殖民主义、坚持民族独立发展道路的斗争中取得进一步的成就。祝贵国国家繁荣，人民幸福。

中华人民共和国国务院总理 周恩来

1960年9月30日于北京

外交部部长陈毅关于中华人民共和国政府决定承认尼日利亚联邦给尼日利亚联邦总理阿布巴卡尔·塔法瓦·巴勒瓦的电文

尼日利亚 拉各斯

尼日利亚联邦 阿布巴卡尔·塔法瓦·巴勒瓦总理阁下：

欣闻尼日利亚联邦宣告独立，我谨代表中华人民共和国政府向尼日利亚联邦政府致以衷心的祝贺。我荣幸地通知阁下，中华人民共和国政府已经决定承认尼日利亚联邦。我希望，我国政府对贵国的承认将导致我们两国关系的进一步发展。

中华人民共和国外交部长 陈 毅

1960年9月30日于北京

中缅两国贸易会谈公报

以中华人民共和国对外贸易部副部长雷任民阁下为首的中华人民共和国政府贸易代表团，应缅甸联邦政府的邀请于1960年10月15日来到缅甸，同以缅甸联邦政府贸易发展和供应部部长吴敦阁下为首的缅甸联邦政府代表们，就进一步发展和扩大两国间的贸易关系进行了会谈。这次会谈从始至终是在十分亲切和友好的气氛中进行的。

中缅友好关系的发展、中缅友谊大厦的建成，为进一步发展和扩大两国间的贸易关

系創造了十分有利的条件。双方代表認為，进一步發展和扩大两国間的貿易关系具有充分的可能性，并願意在平等互利的基础上，根据平衡原則，採取一切可能的措施扩大两国間的进口和出口貿易。

双方同意，在1961年内中国向緬甸購買并装运1961年度生产的緬甸大米三十一四十萬长噸，在同一时期內，緬甸从中国进口緬甸所需要和中国可能供应的商品，以便平衡两国之間的貿易。

为了进一步商談發展两国間的貿易，中国政府貿易代表团团长雷任民閣下代表中华人民共和国政府邀請緬甸联邦政府貿易發展和供应部部长吳敦閣下訪問中国，吳敦部长閣下十分愉快地接受了邀請。

双方深信，这次会談的結果将有力地促进两国貿易关系的發展，从而有助于两国友好关系的进一步增长。

1960年10月24日

国务院关于同意将銅山县和武进县分別划归徐州市和常州市領導給江苏省人民委員會的批复

1960年10月13日

1960年9月29日報告收悉。同意将銅山县划归徐州市領導，将武进县划归常州市領導。今后，县划归市領導，需报国务院批准。

国务院关于同意将湯阴县划归鶴壁市領導給河南省人民委員會的批复

1960年10月13日

1960年10月4日請示收悉。同意将湯阴县划归鶴壁市領導。

編輯·出版：中华人民共和国国务院秘书厅
發行：中华人民共和国邮电部北京邮局

1960年11月第一次印刷：1—34,800册

全年定价：3元 本刊代号：2—266